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Pár slov na úvod od šéfredaktorky 

Rádi bychom pozdravili všechny naše budoucí čtenáře a čtenářky a poděkovali jim, že s námi 

budou procházet naší společnou cestou plnou tvoření, a podílet se tak na vydávání nového 

školního časopisu. 

Časopis připravujeme a tvoříme my, žáci 6. A. Avšak nezoufejte! Do tvorby dalších čísel (pevně 

věříme, že toto není číslo první a zároveň poslední) se budeme snažit zapojovat také vás ostatní 

– jak základní, tak mateřskou školu. 

Co se obsahu časopisu týče, je a bude velmi různorodý. Plánujeme stálé rubriky, mimořádné 

zprávy, rozhovory, ankety, křížovky apod. – i s nimi nám můžete a doufáme, že budete pomáhat 

právě vy. 

Budeme rádi, když se vám bude náš společný školní časopis líbit. Přejeme krásné počtení! 

Za případnou zpětnou vazbu budeme moc rádiJ 

Natali 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
Soutěž o logo našeho školního časopisu 

Vyhlašujeme soutěž o logo našeho nového 

školního časopisu. Chcete se zapojit do 

soutěže? Co je potřeba udělat? 

1. Navrhněte logo (nakreslete, 

namalujte, navrhněte na počítači). 

2. Svůj návrh odevzdejte Natce nebo 

Tomovi z 6. A, a to do konce měsíce 

dubna 2023. 

Co bude následovat? 

Vybereme nejhezčí loga, ty vám v dalším 

čísle časopisu představíme a vy pak formou 

ankety vyberete to, které bude od třetího 

čísla zdobit náš společný školní časopis. 

Na vaše návrhy se již nyní těšíme.

Dan 

 
 

 

 

Zprávy ze školního parlamentu 

Co je to vůbec školní parlament? Zástupci jednotlivých tříd (od 3. ročníku) 

se pravidelně scházejí a diskutují s vedením školy o všem možném, co se 

ve škole děje nebo by se dít mohlo. Podávají také své vlastní návrhy. Zde 

vám chceme představit pár novinek ze života naší školy. 

Jestli jste si ještě nevšimli, tak nám přibyl nový automat na zdravé tyčinky (více se dozvíte 

v jednom z našich příspěvků). To je také naše zásluha. Jen jedno upozornění na úvod: mince 

vhazovat pomalu (1, 2, 5, 10 a 20 Kč).  

Nezaměřujeme se ale jen na naše mlsné jazýčky, ale také na naše hlavičky. Ve všech třídách 

proběhla v 2. polovině měsíce března soutěž Matematický klokan. Doufáme, že jste byli s vašimi 

výsledky spokojeni. 

A abychom jen nepočítali, věnovali jsme se také recitaci básní a přednesu textů. Tři 

nejúspěšnější recitátoři z každé třídy postoupili do školního kola. Vítězům blahopřejeme. 

Tom 

 

 

 



 

 

Poohlédnutí za koncem loňského roku – Vánoční jarmark  

Nyní se poohlédneme o něco zpět, a to do závěru roku 2022. Děti i žáci všech tříd připravovali 

společně se svými třídními učitelkami výrobky určené k prodeji na vánočním jarmarku. 

Vyzkoušeli jsme si, jak pracovat s penězi, učili se znát hodnotu výrobků i rozhodování o utracení 

výdělku, procvičili jsme se v matematice, ale hlavně jsme si to všichni moc užili.  

Samozřejmě nechybělo ani občerstvení. Dívky za pomoci zaměstnanců školní jídelny připravili 

všem příchozím i prodávajícím něco k zakousnutí a lahodné nápoje.  

Doufáme, že se vám tato akce líbila. My se již nyní těšíme na tu další, která se bude konat opět 

v čase předvánočním. 

                                                                                                                                              Vojta 

Adventní zpívání 

 

 

 

 

 

 



 

 

Zprávy z mateřské školy 

Navštívily jsme radonickou školku. A co se zde děje? Je toho opravdu hodně. Děti se už chystají 
na Velikonoce – z keramiky vyrábí krásné domečky, kreslí, malují, tvoří. Dva krásné velikonoční 
obrázky nám dokonce věnovaly. Autory jsou Anetka a Tobík. Rády se s vámi o tu krásu podělíme. 

Předškoláci se věnují přípravě na školu. Brzy již navštíví první třídu, aby se podívali, jak to u nás 
chodí. Moc se na ně těšíme. 

V MŠ se ale nechystají jen na blížící se velikonoční svátky. Paní učitelky se zaměřily na téma 
„lidské tělo“, a proto školku navštívili studenti medicíny. Ti dětem představili své povolání a 
ukázali jim, že se lékařů nemusí vůbec bát. 

9Ƴőŀ ŀ 9ƭŘŀ 
      

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Akce základní školy 

 

9. 3. - 10. 3.  

Přednáška Obecní policie Radonice 

Ve 4., 5. a 6. ročníku nám obecní policista povídal o vandalismu, konkrétně pak o 

graffiti. Zmínil příklady z našeho okolí (popsané zastávky, koše, značky). 

Upozornil na jejich škodlivost a možné postihy. Přednáška se nám moc líbila. 

 

 

17. 3. 

Matematický klokan 

Naše škola se zúčastnila soutěže v matematických dovednostech. Soutěž 

byla rozdělena do jednotlivých věkových kategorií (zařazení dle ročníků). 

Soutěž probíhá ve všech krajích naší republiky. Úspěšní žáci mohou 

postoupit do dalších kol (oblastního a republikového). Nejlepší řešitelé 

budou v závěru odměněni. 

 

3. 4. 

Recitační soutěž 

V měsíci březnu proběhlo školní kolo recitační soutěže. Z každé třídy 

byli nominováni nejlepší recitátoři. Jednotlivé kategorie byly 

rozděleny podle ročníků, v každé kategorii mezi sebou soutěžily dva 

ročníky (1. a 2., 3. a 4., 5. a 6.). Vítězům gratulujeme, všem 

zúčastněným děkujeme za krásný kulturní zážitek. 

 

4. 4. 

Vzdělávací exkurze na statku v Třebízi 

Začátkem dubna navštíví první stupeň základní školy statek, který je 

součástí skanzenu v Třebízi. Zde celé hospodářství ožije přípravami na 

Velikonoce. 

 

 

 



 

 

18. 4. 

Zápis do mateřské školy a do 1. třídy pro školní rok 2023/2024 

V měsíci dubnu proběhne zápis budoucích prvňáčků do naší základní školy. Na květen je pak 

naplánovaný zápis do školy mateřské. Bližší informace najdete v letáčcích na této stránce a 

webových stránkách školy.  

         Jenda 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Den jazyků  

Projektový den na téma Den jazyků se uskutečnil již začátkem 

školního roku, a to pro všechny třídy základní školy. Organizace 

se ujaly naše angličtinářky. Pomocnou ruku jsme jim podali my, 

žáci 6. A. Představovali jsme zástupce různých zemí a zaměřili se 

na věci dané státy charakterizující: Dánsko – lego, USA – 

basketbal, Brazílie – fotbal apod.  

Po celé škole byla rozmístěna stanoviště s nejrůznějšími úkoly. Na 

každém stanovišti byli připraveni zástupci naší třídy a některý 

z učitelů nebo asistentů pedagoga. Za každý splněný úkol dostali 

žáci razítko a sladkost. Za plný počet razítek byla větší sladká 

odměna. Ani my jsme o sladké pokušení nepřišliJ 

aŀǘȅ ŀ ~łƧŀ 

 

Automat v naší škole 

Co je to automat? Automat je technické 

zařízení, které pracuje samostatně a 

vykoná předem zadaný úkol. Vydává např. 

občerstvení, které si vybereme a zaplatíme. Postup pro výdej a 

cena jsou vždy uvedeny přímo na zařízení. Platit můžeme 

mincemi, bankovkami nebo platební kartou. V automatu mohou 

být studené i teplé nápoje, bagety a sladkosti. Automaty 

najdeme všude kolem nás. Školní automaty musí obsahovat jen 

zdravé potraviny a nápoje. 

Na základě doporučení zástupců školního parlamentu se naše 

škola rozhodla instalovat automat na ovocné tyčinky od firmy 

Ovocňák. Jedná se o 100% sušenou ovocnou dřeň. Tyčinky jsou 

plné vitamínů a minerálů. Jsou šťavnaté a sladké. Ve škole máme 

nejrůznější příchutě – višeň, černý rybíz, hrušku, jablko, švestku, 

meruňku, malinu a jahodu. Cena jedné tyčinky je 30 Kč. V našem 

automatu platíme pouze mincemi. Každý týden nám automat 

doplňují. 

U našeho automatu s ovocnými tyčinkami je často fronta. Tyčinky jsou výborné 

a moc nám chutnají. Jsme rádi, že takový automat ve škole máme. 

Lilli 

 



 

 

Na návštěvě ve škole 

  



 

 

 

Soutěž v anglickém jazyce pro 5. a 6. ročníky 

Dne 22. 2. 2023 se konala anglická olympiáda pro 5. a 6. třídu. Soutěž se skládala 
ze čtyř kategorií: gramatika, čtení, poslech, mluvení.  Stejné soutěže se zúčastnili 
také žáci ročníků nižších, my se ovšem na základě vlastní zkušenosti zaměříme 
na soutěž v naší věkové kategorii. 

První kategorií, kterou jsme plnili, byla gramatika. Šesťáci a páťáci měli zcela odlišné testy a byli 
posazeni tak, že bylo vskutku nemožné opisovat. Na test jsme měli vyhrazenu celou jednu 
vyučovací hodinu. Poté následovalo čtení a poslech, v části zaměřené na čtení jsme si měli 
pozorně přečíst text a poté odpovídat na otázky týkající se daného článku. Aby to ovšem nebylo 
tak jednoduché, odpověď nebyla přímo v textu, ale museli jsme si ji odvodit. Následoval poslech, 
který byl stejný pro všechny účastníky olympiády. Nakonec přišla kategorie mluvení. Losovali jsme 
ze tří témat. Časový limit na mluvení byl nastaven na jednu minutu.  

Vyhlášení nejlepších z nás následovalo ihned po ukončení poslední kategorie olympiády. 
Na výsledky soutěže jsme se mohli podívat také na nástěnce u paní učitelky Bartoš a u třídy 6. A. 
Všem co se zúčastnili, moc gratulujeme. Ceníme si vaší odvahy vyzkoušet si cizojazyčné soutěžení. 

Natali 

 

 

 

.ƛƻƭƻƎƛŎƪł ƻƭȅƳǇƛłŘŀ  

Pořadatelem 57. ročníku biologické olympiády byla Přírodovědecká fakulta 
Univerzity Karlovy, naše školní kolo zorganizoval pan učitel Rastislav Švec. 

Akce se konala 10. 2. 2023. Soutěž byla určena pro žáky 2. stupně, proto se jí 
zúčastnila pouze třída 6. A.  

Cílem první části olympiády bylo určit živé organismy. Žáci s nejvyšším počtem 
bodů postoupili do další fáze, ve které se psaly další testy s biologickým 
zaměřením.  

Postupujícími účastníky byli Nikča, Emča, Šája, Tom, Simča a Žofka. Nejúspěšnější řešitelé 
reprezentovali školu v kole okresním. Moc nás těší, že vítězkou okresního kola, které se 
uskutečnilo na Gymnáziu v Říčanech, je naše spolužačka Žofka. K postupu do krajského kola jí 
moc gratulujeme, přejeme hodně štěstí a budeme držet palce. Druhá naše reprezentantka – 
Simča – dosáhla taktéž velmi dobrých výsledků. I jí patří náš obdiv a velká gratulace.   

{ƛƳőŀ ŀ ¿ƻŦƪŀ 

Masopust v Radonicích 



 

 

V sobotu 25. 2. 2023 se v Radonicích slavil masopust. Sraz byl ve dvě hodiny odpoledne u naší 

základní školy. Kdo chtěl, mohl přijít v masce. Mohli jsme vidět děti i dospělé v nejrůznějších 

převlecích – vodníka, koně, čarodějku a spoustu dalších. 

Akce začala masopustním zasedáním obecní rady v čele s panem starostou.  

Po zasedání pokračoval masopust průvodem masek obcí. V průvodu nás doprovázela kapela a 

měli jsme asi pět zastávek, na kterých žáci naší základní školy recitovali a zpívali a kde jsme 

dostali drobné občerstvení.  

Průvod končil kolem páté hodiny vepřovými hody v místní restauraci Radonická beseda. 

Masky a děti měly vstup zdarma, ostatní za Kč 100,--. Jídlo bylo zdarma, pití jsme si platili. Celá 

restaurace i sál se rychle zaplnily. V sále hrála hudba a my jsme se moc dobře bavili. Bylo to fajn 

a příště půjdeme zas  

Lucka 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

Velikonoce 

CO JSOU TO VLASTNĚ VELIKONOCE? 

Velikonoce jsou nejvýznamnějším křesťanským svátkem, oslavou zmrtvýchvstání Ježíše Krista. 

Vedle toho jsou Velikonoce obdobím lidových tradic spojených s vítáním jara. 

KDY JSOU VELIKONOCE? 

Velikonoce jsou pohyblivým svátkem – jejich datum se rok od roku mění. V západní křesťanské 

tradici připadá tento svátek na první neděli po prvním jarním úplňku po rovnodennosti, tedy na 

měsíc březen či duben. V letošním roce oslavíme Velikonoce 7. dubna. 

VELIKONOCE A NÁBOŽENSTVÍ 

Velikonoce kromě svého křesťanského obsahu zahrnují také lidové zvyky spojené s jarem – 

obnovu přírodních sil a zahájení zemědělských prací. Objevují se tak různé obyčeje a magické 

praktiky, které mají zajistit ochranu a plodnost.  

ZVYKY A TRADICE 

Už od svátků jara, které jsou starší než Velikonoce, jsou Velikonoce časem oslav a veselí. Dnes 

jsou i komerčně důležité, protože se na ně váže mnoho zvyků. Prodávají se například velikonoční 

pohledy, ozdoby nebo cukroví v podobě velikonočních vajíček, beránků nebo zajíčků.  

Na Velký pátek v podvečer obcházeli koledníci ves, dům od domu, zde vykoledovali nějaké 

vajíčko, sladkost – sušené švestky, křížaly či drobné mince. V některých oblastech měli 

slaměného Jidáše.  

V Česku je prastarou tradicí hodování a pomlázka. Na Velikonoční pondělí ráno muži a chlapci 

chodí po domácnostech svých známých a šlehají ženy a dívky ručně vyrobenou pomlázkou 

z vrbového proutí. Podle tradice muži při hodování pronášejí koledy. Nejznámější velikonoční 

koledou je tato krátká říkanka: „IƻŘȅΣ ƘƻŘȅ ŘƻǇǊƻǾƻŘȅΣ ŘŜƧǘŜ ǾŜƧŎŜ ƳŀƭƻǾŀƴȇΣ ƴŜŘłǘŜ-li 

ƳŀƭƻǾŀƴȇΣ ŘŜƧǘŜ ŀǎǇƻƶ ōƝƭȇΣ ǎƭŜǇƛőƪŀ ǾłƳ ǎƴŜǎŜ ƧƛƴȇΧέ 

½ŘǊƻƧ ƛƴŦƻǊƳŀŎƝΥ ǿƛƪƛǇŜŘƛŜ 

Natali  

 

 

Na dalších stránkách najdete zábavné úkoly a počtení týkající se nadcházejících 
svátků jara. Přejeme hodně zábavyJ 

https://cs.wikipedia.org/wiki/K%C5%99es%C5%A5anstv%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Vzk%C5%99%C3%AD%C5%A1en%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Je%C5%BE%C3%AD%C5%A1_Kristus
https://cs.wikipedia.org/wiki/Folkl%C3%B3r
https://cs.wikipedia.org/wiki/Tradice
https://cs.wikipedia.org/wiki/Jaro
https://cs.wikipedia.org/wiki/Ned%C4%9Ble
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C3%9Apln%C4%9Bk
https://cs.wikipedia.org/wiki/Rovnodennost
https://cs.wikipedia.org/wiki/B%C5%99ezen
https://cs.wikipedia.org/wiki/Duben
https://cs.wikipedia.org/wiki/Magie
https://cs.wikipedia.org/wiki/Magie
https://cs.wikipedia.org/wiki/Velk%C3%BD_p%C3%A1tek
https://cs.wikipedia.org/wiki/Poml%C3%A1zka
https://cs.wikipedia.org/wiki/Koleda


 

 

 

Najdi 6 vajíček a vybarvi je.  

¢ŜǊƪŀ 

Křížovka 

1. Jak se říká tradici, při které se 

člověk zdrží jídla? 

2. Co barvíme o Velikonocích? 

(Převeď do jednotného čísla.) 

3. Jací jsou chlapci, když je holky 

polijí vodou? (velikonoční 

tradice) 

4. Kde se sbírají kytičky? (Na …) 

5. Jakou podobiznu zvířete 

pečeme o Velikonocích? 

6. Jaké zvířátko je spojené 

s Velikonocemi? Začíná na 

písmenko „Z“. 

7. Jak se nazývá mládě od 

slepice. 

8. Co se objeví na obloze, když 

prší a je slunečno?  



 

 

   bƛƪȅ

 
Hádanky 
 

Chodí pod korunou. Král není. 
Nosí ostruhy. Rytíř není. 
Má šavli. Husar není. 
K ránu budívá. Ponocný není. 
Kdo je to?  
(Kohout.) 
 
 
 

 
Malý zobáček, žlutá peříčka, právě se 
vylíhlo z bílého vajíčka.  
όYǳǌŜΦύ 
 
Proč se velikonoční vajíčka malují?  
όtǊƻǘƻȌŜ ƧŜ ǘƻ ǎƴŀŘƴŠƧǑƝ ƴŜȌ ƧŜ 
tapetovat.) 
  
Co je důkazem, že mrkev zlepšuje zrak?  
ό¿łŘƴȇ ȊŀƧƝőŜƪ ƴŜƴƻǎƝ ōǊȇƭŜΦύ 
 

!ƭŜǑ



 

 

Omalovánka  

 

 

Pro zasmání – ze školního prostředí 
Učitelka napsala žákovi do žákovské knížky: 

"Smrdí, umývat!!!" 

Otec odepsal: 

"Učit, nečuchat!!! 

 

Učitel k žákovi: 

"Kde leží Afrika?" 

"Na mapě..." 

 

"Vstávej synku, musíš do školy!" 

"Maminko, já tam nechci, oni mě tam 

vůbec neberou, smějí se mi... Opravdu tam 

musím jít?" 

"Musíš, musíš, vždyť jsi učitel." 

Niky a Terka 

 

 

 

Pro zasmání – velikonoční  
"Říká velikonoční beránek smutně: „Jsem 

z formy”. 

 

”O Velikonocích: „Teto, ta vajíčka se ti asi 

nějak srazila, ne?” 

„Kdepak vajíčka, ta zdražila,” vysvětluje 

teta, „to jsou obarvené ořechy...” 

 

Víte, jakou hudbu mají velikonoční zajíčci 

nejradši? No přece hip hop.

          Tom, Jenda, Maty 



 

 

Osmisměrka 

NAJDI SLOVA V OSMISMĚRCE: 

TRADICE  VRBA  TULIPÁN  KUŘATA 

POMLÁZKA  JARO  KOLEDOVÁNÍ  MOTÝL   

ZAJÍČEK  KOŠÍK  MAZANEC 

VAJÍČKA  BERÁNEK KRASLICE 

          

 

 

 

 

 

 

 

 

Doplň do věty slova (najdeš je v osmisměrce po vyškrtání všech uvedených slov). 

Podle tradice zajíček na Velikonoce nosí ____________ vejce. Dobroty a sladkosti pak roznáší 

po ____________ a domech a schovává je tak, aby je děti musely hledat. 

     Laura 

  

T P O M L Á Z K A V 

R E R Č Ý CH Í E T A 

A C A O T Š Á N A J 

D I J K O A D Á Ř Í 

I L O K M R H R U Č 

C S Z A J Í Č E K K 

E A B D O V É B Z A 

L R T U L I P Á N A 

V K Á M A Z A N E C 

K O L E D O V Á N Í 



 

 

Rozhovor s Annou Klučiarovou, vedoucí školní jídelny ZŠ 

Dne 21. 3. 2023 proběhl rozhovor s vedoucí školní jídelny naší základní školy. 
Zajímá vás, na co jsme se ptali a jaké odpovědi jsme dostali? Potom neváhejte 
a čtěte. 

Proč jste se rozhodla pracovat ve školní 
jídelně? 

“Asi proto, že to dělala moje maminka. To 
se mi vždycky líbilo a líbilo se mi pracovat 
s dětmi.” 

Líbí se Vám práce v školní jídelně? 

“Líbí, moc.” 

Jste spokojená se svým týmem, se svými 
kolegy? 

“Ano.” 

 

 

Které jídlo je podle vás 
na přípravu nejtěžší a 
které nejlehčí? 

„Nejtěžší budou asi buchtičky s krémem a 
nejlehčí asi vše, co se připravuje v jedné 
nádobě, třeba rizoto.” 

Jak dlouho tu pracujete? 

„Přes pět let.” 

Jste spokojená se svojí pracovní pozicí? 

“Jsem, ale je to náročné.” 

Napadlo by Vás něco, co by se dalo ve školní 
jídelně změnit? 

“Tak zrovna teď mě nic nenapadá, ale něco 
by určitě změnit šloJ“

                                                                 Natali a Tom 

 

Rozhovor s Evou Sládkovou, vedoucí školní jídelny MŠ 

Dne 24. 3. 2023 proběhl rozhovor s vedoucí školní jídelny naší mateřské 
školy. Dostala stejné otázky jako vedoucí školní jídelny školy základní. Jak 
odpověděla, čtěte níže. 

Proč jste se rozhodla pracovat ve školní 
jídelně? 

„Vaření mě baví.“ 

Líbí se Vám práce ve školní jídelně? 

„Ano.“ 

Jste spokojená se svým týmem, se svými 
kolegy? 

„Ano, jsem.“ 

 

hōŠƳŀ ǾŜŘƻǳŎƝƳ ~W ƳƻŎ ŘŠƪǳƧŜƳŜ Ȋŀ 
ǇƻǎƪȅǘƴǳǘƝ ǊƻȊƘƻǾƻǊǳΦ    

Které jídlo je podle vás na přípravu nejtěžší 
a které nejlehčí? 

„Nejtěžší vepřo knedlo zelo, nejlehčí 
špagety.“ 

Jak dlouho tu pracujete? 

„9 let.“ 

Napadlo by vás něco, co by se dalo ve školní 
jídelně změnit? 

„Promyslím a řeknu příštěJ“ 

Vojta a Luky 



 

 

Náš tým 

 
 

PS: ¢ŠǑƝƳŜ ǎŜ ƴŀ ǾŀǑŜ ǇǌƛǇƻƳƝƴƪȅΣ ƴłǇŀŘȅΣ ƴłƳŠǘȅΣ ƴłǾǊƘȅΣ 

ƻōǊłȊƪȅΣ ǇǌƝǎǇŠǾƪȅΧ J 


